

## LA DESGRACIA DEL MARTES

### FALLECE OTRO HERIDO EL LUTO DE MURCIA

En la noche clara de nuestra ciudad, tan clara y luminosa que parece un puente de plata tendido entre el ocaso y la aurora, van abriendo como flores de luz los fuegos de artificio, lle ando sana e ingenua alegría a innumerables almas...

En la noche azul de nuestra ciudad, en que una deslumbrante y fantástica corona sería nuncio del próximo día venturoso, la fatalidad puso su zarpa de «tigresa» sobre el pueblo y eligiendo al azar sus víctimas se entenebreció nuestra alegría...

En la noche clara como un amanecer, la efonación sembró el espanto, dejando en dolorosa expectación a cuantos asistían a la fiesta. Pronto se reaccionó y entre la multitud se abrieron senderos por los que avanzaba un cruenta procesión dejando tras de sí dolorosos rastros de sangre.

En nuestro magnífico hospital recibieron la precisa asistencia que había de aminorar las consecuencias de la catástrofe, mereciendo plácemes el ilustre Cuerpo Médico murciano que acudió presuroso dando la máxima eficacia por su prontitud al auxilio prestado; las caritativas hermanas que unían a su ayuda preciosa la misericordia de sus lágrimas; las autoridades y el pueblo que hicieron en aquel momento cuanto era posible hacer.

Pero es preciso seguir. Está en el ánimo de todos que hemos de ayudar a aquellos hermanos en Humanidad, que pudieron ser nuestros hermanos por la sangre o la desgracia.

Yo que padezco la fobia de las suscripciones, me hubiera atrevido a proponer a nuestras autoridades y a las más altas personalidades de la aristocracia murciana, la organización cuidadosa de una cueatación necesaria. Libremente podrían contribuir a la misma cuantas personas quisieran y patrocinando esta idea los elementos notables acude la ciudad sin duda alguna a su llamamiento las corporaciones todas logrando abundantes ingresos.

Pero esta aspiración precisa que en mí como en un sector amplísimo se dejaba sentir adquirió ya forma concreta, con procedimiento viable que expone acertadamente LEVANTE AGRARIO en su número de ayer, mediante el cual conseguiría una importante iniciación en la suscripción proyectada. Por este con vencimiento nos adherimos a dicho proyecto, prestandole nuestra humilde cooperación.

Así sería posible reemplazar los miembros que hubo que amputar por esas maravillas mecánicas que los hombres de ciencia formaron y mediante las cuales estos seres en plena mocedad no se verían como despojos inútiles al borde del camino de la vida, y además aliviar la situación de los heridos nece-

sitados. Si esta idea cristaliza en realidades todos los que diariamente sufrimos a la vista de las ajenas desgracias aportaríamos nuestro óbolo y este deber cumplido dispararía la nube de tristeza que nos envuelve.

¡Por caridad y por egoísmo! ¡Por la vibración de espanto que conmovió a Murcia en la noche inolvidable y triste! ¡Por las madres que en la cruz de la angustia piden vida para sus hijos que agonizan! ¡Por María Santísima de la Fuensanta! Entregad vuestra limosna.

M. MBIEDMA

### Entierro de una de las víctimas

Ayer mañana a las once, y seguido de numeroso acompañamiento se celebró el entierro del infortunado Salvador Navarro Olivares.

Asistieron todas las autoridades civiles y militares, a más de todos los militares francos de servicio y representaciones de todas las clases sociales; seguía al cadáver la banda del regimiento de Sevilla.

Como nota simpática hemos de hacer constar que los músicos de la banda de Cieza que llegaron en el correo de la mañana, al enterarse de que iba a celebrarse el sepelio del infortunado muerto en la catástrofe del Puente viejo, se trasladaron a la iglesia de San Juan Bautista de donde partía el duelo, formando en el entierro e interpretando marchos fúnebres.

Al darse cuenta la gente de la presencia de los músicos ciezanos, tributaban nlogios para ellos, por la prueba de nobles sentimientos que realizaban.

También dieron la nota simpática los jugadores del Español F. C. de Barcelona que enviaron una corona de flor natural, siendo por ello muy ensalzados.

### Teodoro Ropero ha fallecido

Ayer tarde a las tres y media falleció en el hospital el infortunado Teodoro Ropero Meseguer, el que no obstante los cuidados de la ciencia y la delicada operación que le fue practicada no se ha podido conservar la vida.

Descanse en paz! Su entierro se verificará esta tarde a las cuatro en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, el que será indudablemente una grandiosa manifestación de duelo.

### La labor del Juzgado

Desde los primeros momentos, actuó con motivo del suceso, el Juzgado de guardia que lo era el de San Juan cuyo Juez señor Romeu, instruyó las primeras diligencias, poniendo en ellas el mayor celo e interés.

Al día siguiente y por corresponder a él pasaron las diligencias al de la Catedral,

interviniendo desde entonces, con la actividad que le caracteriza al Juez señor Bono, y oficial señor Navarro, que no descansan en su labor.

A fin de facilitar esta y cumpliendo gustosos con lo que el juzgado instructor nos ha solicitado y es para nosotros un deber, se ruega a cualquier persona que haya recogido algún trozo de tubo o otro trozo de efecto de los lanzados en la explosión, lo presente al Juzgado tal como obre en su poder y sin limpiarlo, y así mismo se suplica la comparecencia ante la judicial presencia al objeto de declarar a cuantas personas hayan sufrido algún daño por la explosión y no lo hayan hecho ni sido citados.

### Telegrama del Sr. Ballarín

Nuestro ilustre amigo el que fué gobernador civil de esta provincia y hoy lo es de Bilbao, don César Ballarín, dando una prueba mas de su cariño a Murcia, al que corresponden los murcianos por sus grandes demostraciones de cariño y afecto hacia esta tierra, ha teleografiado al Gobernador para que exprese su sentimiento por la desgracia acaecida, uniéndose muy de veras al sentir del pueblo.

### Lo que hizo Salvador, momentos antes de la desgracia

Momentos antes de ocurrir la desgracia Salvador Navarro Olivares, estaba paseando la Glorieta con el que ha sido do por maestro de las Capuchinas Manuel Giménez.

iban los dos en unión de otro amigo, acompañando a un s criadas de servicio de Murcia, las cuales han manifestado que el Salvador les enseñó un retrato de la novia que es de Jumilla.

El invitó a las chicas y sus acompañantes a que fuesen a presenciar el castillo desde el puente, a lo que no accedieron, pues les daba miedo, celebrando después esta determinación que les ha salvado la vida.

### Fallece otro de los heridos

Ayer tarde a las cinco y cuarto falleció en el hospital el herido Teodoro Ropero Meseguer, rodeado de sus familiares y amigos.

Después de morir el infortunado joven, la familia, reclamó el cadáver, y fué trasladado a su domicilio, de la calle de la Gloria.

El entierro tendrá lugar esta tarde a las cuatro en la iglesia de San Juan Bautista.

### El entetierro de Quintín López

Hoy se verificará el entierro de Quintín López, que falleció la noche del miércoles.

### El estado de los heridos

Según lo que nos han manifestado los facultativos,

los heridos continúan en estado satisfactorio, y algunos de ellos están muy mejorados.

### El polvorista no se presentó a las autoridades

Algún periodico de esta localidad, ha dicho que el polvorista se presentó voluntariamente a las autoridades.

Esta noticia no es cierta puesto que fué detenido por los agentes señores Mejías y Abril.

### La circular del Gobernador

Como dijimos en nuestra edición de ayer, el «Boletín Oficial» ha publicado la circular del Gobernador, prohibiendo que en los castillos se disparen bombas, petardos y tracas.

## VIDA DEPORTIVA

### En el segundo partido el Real Murcia no mereció perder

A las órdenes de Servet se alinearon por el Español el mismo equipo, variándose el puesto de Yurrita que fué ocupado por Veltandra y por el Murcia los mismos componentes.

En el partido de ayer, el Murcia no mereció perder, sobre todo en la primera parte en que al finalizar, el marcador arrojaba un 2 a 1 favorable al Español.

El equipo rojo en la primera mitad desarrollo un juego que superó en todo momento al españolista.

Las intervenciones del guardameta nacional fueron muchas y muy comprometidas. Ahora que por algo es Zamora y lo paraba todo.

El pase corto y la rapidez en las jugadas fueron las características del juego en la primera parte logrando el Murcia imponerse, pues en ocasiones la labor de Solé que actuó muy bien, resultó impotente para contener la avalancha de la tripleta central roja, en la que Castro se reivindicó de su actuación deficiente del martes.

Contribuyó enormemente a la labor de la línea atacante roja la sobervia actuación de Prats, que lo hizo de medio centro y ala, sirviendo continuamente pases a sus delanteros y cortando infinidad de combinaciones del trio atacante españolista.

Solo de un defecto adolecieron los delanteros murcianos, y ello fué el incurrir en el pecado de chutar demasiado pronto y con precipitación. Con un poco de mas serenidad, ya que tanto se acercaban a la portería de Zamora, hubieran logrado batir al guardameta nacional por lo menos en dos ocasiones; una de Zamora y otra de Álvarez, que echaron fuera dos balones que merecieron ser tanto, por la precisión en las jugadas y vistosa y elegante forma en que fueron realizadas.

Ante la técnica murciana el Español opuso un juego de defensa cerrada que evitó en muchas ocasiones compromisos serios.

También su línea delantera hizo incursiones peligrosas, logrando en tres de ellas marcar los tantos, el primero lo-

### Nuestro extraordinario

Con el número de hoy recibirán nuestros lectores un extraordinario de diez y seis páginas dedicado a las solemnes fiestas de la Coronación de María Santísima de la Fuensanta.

De este modo ha querido LEVANTE AGRARIO sumarse al homenaje que Murcia entera rinde a su Patrona.

### El principe de Gales salió ayer de Biarritz para Madrid

Biarritz, 22.—El Príncipe de Gales asistió ayer tarde a un partido de golf.

A las diez de la noche tomó el tren de Irún para Madrid, donde el gará hoy a las diez de la mañana

grado por Solé, aprovechándose de que la meta murciana se encontraba desamparada, pues Yusep discutiendo con Porcel una jugada abandonó el marco. El o hizo que por un instante decayese el ánimo de los rojos y cuando volvieron de nuevo por sus fueros vino e segundo tanto logrado a los tres minutos del primero por Mauri, de un soberano chut cruzado, recogiendo un magnífico centro de Olariaga, que Yusep no pudo evitar apesar de la enorme estirada.

Sin embargo no se desanimaron por ello los chicos del Murcia y siguieron atacando rápidos y decididos.

Premio a la enorme labor de conjunto de la de antera roja fué el tanto conseguido por Zamorita al rematar un enorme chut de Castelló que Zamora no pudo evitar, tanto por la rapidez de la jugada como por lo cerca que se remató.

La labor de las defensas nos satisfizo menos que en el partido anterior, sobre todo la murciana, que si bien despejaba suelta, en cuanto era acosada se armaba un lío, sobreviniendo como resultado de ello los tantos primero y tercero que marcó el Español. Solo Roselló se mostró más seguro despejando muy bien en ocasiones peligrosas.

En la segunda parte el Español dominó algo más que el Murcia, debido al desbordamiento de los medios alas murcianos y de la decadencia de Alvarez que estropeó en muchas ocasiones la labor del conjunto.

Influyó mucho en este desbordamiento el juego abierto a las alas que empleó el Deportivo.

El otro tanto lo consiguieron los españolistas por mediación de Padrón al recibir un pase de Mauri.

Dos ocasiones tuvieron los rojos para poder empatar; una de penalty y otra en un corner; pero en la primera mal ejecutado por Marcos paró Zamora y en la segunda la providencia libró al Español del empate.

Con fuerte presión a la meta de Zamora y una peligrosísima arrancanda de Pa-

drón terminó el partido que a mediados de la segunda parte se hizo algo duro. El inaugurar Kaiser esta variedad de juego.

El incommensurable Ricardo y Prats fueron los mejores hombres sobre el terreno, luego Solé, Castro, Vilar, Albox, Padrón, Yusep y Olariaga.

En la segunda parte por lesionarse Caicedo pasó a ocupar su puesto Trabal y lo mismo pasó con Castro y Marcos, ocupando los puestos Julio y Castro al reaparecer.

Julio en el poco tiempo que actuó lo hizo como un maestro, pues sirvió un pase a Zamorita de los de marca, dando lugar a que este chutara y Zamora interviniese con una soberanísima estirada que levanto al público de los asientos.

Servet lo hizo bastante regular.

FRAN NO LO

## DIARIO DE CARTAGENA

### INAUGURACION DEL NUEVO LOCAL PARA EL INSTITUTO

En la tarde del miércoles se verificó la inauguración del nuevo y hermoso local para el Instituto que se ha instalado en el antiguo edificio de la «Lonja», convertido hoy por la voluntad poderosa de nuestro Alcalde en uno de los primeros centros de enseñanza de España.

Es realmente asombrosa la transformación que se ha operado en dicho local, antes ruinoso y mal oliente, verdadero foco de infección y de vergüenza para Cartagena, y hoy digno de la admiración y aplauso de toda la ciudad que desfila por allí para poder apreciar el maravilloso cambio sufrido por aquel local.

Ha sido una feliz idea la del Alcalde Sr. Torres, de inaugurar dicho local coincidiendo con las fiestas de Primavera y nosotros deseamos, que no sea esta la última en que en los programas de festejos figuren actos culturales, como al que nos referimos y que den idea de la labor benemérita que realiza este Ayuntamiento sin precedentes en la historia local y este Alcalde tan cartagenero que debía regir a perpetuidad los destinos de la ciudad.

Al acto de ayer asistieron nutridas representaciones de los claustros de Profesores de las Escuelas de Industria y Comercio y Escuelas Graduadas, el claustro de Catedráticos del Instituto, el Patronato de segunda enseñanza, conceales y prensa.

Presidieron el Alcalde señor Torres con el Director del Instituto D. Remigio Soriano, el Presidente del Patronato D. Angel Gómez Moreno y el Arcipreste señor Gambin.

El Alcalde, al declarar inaugurado este local provisional para el Instituto, dijo que era el festejo más práctico en el modesto programa de este año que en su primavera deja una estela de tristeza infinita por el acentuamiento de la crisis en la sie-

rra minera, que ha creado ambiente de miseria a los familiares obreros.

Agradece a todos su aportación a la obra de cultura.

El Director del Instituto, señor Soriano lee unas admirables cuartillas historizando la vida de este centro docente.

Después habló el arcipreste señor Gambin.

Luego el señor Gómez Moreno pronunció un elocuente discurso.

Por último habló el catedrático señor Semovilla.

Todos los oradores fueron ovacionados.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch.

### DESCARRILAMIENTO DE UN TRANVIA

En la curva que hace la vía frente al Parque de Intendencia en Santa Lucia; descarriló ayer el tranvia número 7 que hace el servicio de pasajeros a dicho barrio por fortuna no ocurrieron desgracias personales, solamente se quebró un abollito de los que hay en dicho paseo.

El tranvia lo conducía Fidel Ros.

CORRESPONSAL

21 Abril 27.

## Lotería Nacional

En el sorteo verificado en Madrid, en el día de ayer, han sido premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas.

18.541 Archena-Albacete

Con 75.000 pesetas.

25.537 Alcalá de Guadaíra - San Fernando - Gerona

Con 35.000 pesetas.

5.277 Granada-Santander

Con 20.000 pesetas.

33.697 San Sebastián - Barcelona-Zaragoza

Con 3.000 pesetas.

2.790 Madrid-Melilla - Sevilla

3.205 Madrid - Cádiz - Málaga

9.170 Barcelona

11.507 Torrente-Córdoba

11.526 Málaga-Madrid

14.946 Madrid-Málaga

18.407 Ibiza - Barcelona - Utrero

19.745 Valencia-La Línea - Málaga

20.522 Valencia

24.016 Lérida - Barcelona - Sevilla

25.058 San Sebastián - Los Barrios-Sanlúcar la Mayor

25.808 Barcelona-Granada-Sevilla

35.225 San Sebastián- Madrid-Zaragoza

35.762 Córdoba-Ceuta-Barcelona

30.144 Tarragona

